
Εργασίες των μαθητών του Β1 με θέμα τη σύγχρονη εργαζόμενη μητέρα

Άσκηση στη 2η ενότητα της Νεοελληνικής Γλώσσας με θέμα: «Περιγράψτε την καθημερινή
ζωή μιας σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας. Πότε ξυπνάει, ποιες δουλειές κάνει στο σπίτι,
ποιες εκτός σπιτιού και ποιες αναθέτει σε σας.»

      

Η ζωή της σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας

  

Η ζωή της σύγχρονης εργαζόμενης μητέρας είναι βαρετή. Χτυπάει το ξυπνητήρι περίπου
στις 6:45 π.μ. ώστε να ξυπνήσει καλά-καλά πίνοντας κι ένα καφεδάκι σε συνοδεία με ένα
απλό πρωινό(που συνήθως είναι ψωμί με βούτυρο) και έπειτα ντύνεται με ρούχα κατάλληλα
της δουλειάς της. Αμεσως μετά φτιάχνει ένα πρωινό φαγητό για τα παιδιά της, όταν θα
ξυπνήσουν και ένα πρόχειρο μεσημεριανό για να φάνε όταν θα γυρίσουν από το σχολείο.
Μετά σκουπίζει το σπίτι για να είναι καθαρό, χαιρετάει τα παιδιά της και τον σύζυγό της
και αποχωρεί από το σπίτι έτσι ώστε να προλάβει να να φτάσει έγκαιρα στην δουλειά της.
Αφότου γυρίσει σπίτι μετά από μια δύσκολη οκτάωρη δουλειά, αγκαλιάζει τα παιδιά της
ρωτώντας τα "πώς τα πήγατε στο σχολείο; Ήσασταν καλά παιδιά; Σας πείραξε κάνεις;
Μήπως πειράξατε εσείς κάποιον" και τότε κατευθείαν ακούγονται οι φωνές των παιδιών με
κάθε φορά την ίδια απάντηση "μια χαρά, ναι, όχι, όχι" ύστερα πάει στο δωμάτιο της για να
αλλάξει ρούχα και για να «ρίξει » έναν υπνάκο να ξεκουραστεί. Όταν ξυπνήσει πάει στα
δωμάτια των παιδιών για να δει αν έστρωσαν τα κρεβάτια τους. Στην συνέχεια τους λέει να
κάνουν τα μαθήματά τους (αν δεν τα έκαναν) και βάζει τα άπλυτα στο πλυντήριο ενώ αυτή
κατευθύνεται προς την μπανιέρα για να κάνει μπάνιο. Τελειώνοντας το μπάνιο η ώρα είχε
κιόλας πάει 22:00 και έπρεπε να βάλει τα παιδιά της να κοιμηθούν αλλά και τον εαυτό της
γιατί η επόμενη μέρα είναι η ίδια βαρετή και κουραστική οπότε τα ξενύχτια δεν βοηθάνε.

  

Μαθήτρια: Δάμτσα Ανυαέλλε Τσιόμα Αστάρτη

  

  

Στη σύγχρονη κοινωνία οι απαιτήσεις είναι πολλές για την μητέρα που εργάζεται. Είναι
πολυάσχολη γιατί έχει πολλές εργασίες και δραστηριότητες. Πολλές φορές χρειάζεται να
έχει δυο δουλειές εάν θέλει να υποστηρίζει οικονομικά την οικογένεια της. Είναι εργατική
επειδή, καταφέρνει να καλύψει τις ανάγκες της, αλλά και να προσφέρει στην οικογένειά
της.
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Είναι γνωστό ότι, στις μέρες μας, έχει αλλάξει η δομή της οικογένειας και η οργάνωση της
κοινωνίας, οπότε και η εργαζόμενη μητέρα άρχισε να αποκτά δικαιώματα και να
αναλαμβάνει πολλαπλούς ρόλους. Έτσι, και η καθημερινότητα της αλλάζει συνεχώς.

  

Αρχικά, η σύγχρονη εργαζόμενη μητέρα συχνά ξυπνάει νωρίς, έτσι ώστε να τελειώσει τις
αρμοδιότητες εντός και εκτός σπιτιού. Πιο αναλυτικά, φροντίζει τα παιδία της και τα
ετοιμάζει για να πάνε σχολείο. Πηγαίνει στη δουλειά και πολλές φορές δουλεύει
υπερωρίες. Οι δουλειές που αναλαμβάνει είναι πολυάριθμες, δύσκολες και χρονοβόρες.
Συνοψίζοντας, γίνεται κατανοητό, ότι η καθημερινότητά.

  

Παράλληλα, παρόμοιος είναι και ο ρόλος της δικής μου εργαζόμενης μητέρας. Πιο
συγκεκριμένα, η μητέρα μου αναγκάζεται να φεύγει νωρίς από το σπίτι, αφού ολοκληρώσει
τις δουλειές που έχει εκεί και γυρίσει αργά το απόγευμα από τον τόπο εργασίας της.
Ακόμα, οι αρμοδιότητές της είναι πολλές και δεν τελειώνουν στις ορισμένες ώρες
εργασίας. Συχνά αναλαμβάνει να διορθώσει αναφορές και έγγραφα στο σπίτι. Επιπλέον,
αρκετά συχνά, απουσιάζει λόγω θεματικών εκδηλώσεων και πολλών υποχρεώσεων, όπως
ορίζει η φύση του επαγγέλματός της. Άρα, γίνεται κατανοητό ότι η μητέρα μου έχει ένα
βαρύ και Η φορτωμένο πρόγραμμα. Είναι δυναμική αλλά κουράζεται συνεχώς.

  

Η σύγχρονη και εργαζόμενη μητέρα διεκδικεί και αγωνίζεται καθημερινά για να πετύχει την
ισότητα και να προστατεύσει τα δικαιώματά της. Παρ’ όλα αυτά, εξαντλείται έτσι ώστε να
προσφέρει στα αγαπημένα της πρόσωπα, αλλά και να πετύχει τους προσωπικούς της
στόχους. Κάθε εργαζόμενη μητέρα στην σύγχρονη κοινωνία, είναι ανεξάρτητη και δεν χάνει
την δυναμικότητα της.

  

Μαθητής: Αναγνώστου Χρήστος

  

  

Σύγχρονη μητέρα.

  

Oι γυναίκες μετά την βιομηχανική επανάσταση άρχισαν να δουλεύουν όλο και περισσότερο.
Επoμένως και οι μητέρες. Έτσι, στην καθημερινότητά της μία σύγχρονη μητέρα ξυπνάει
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αρκετά νωρίς ώστε να ετοιμαστεί και να πάει στην δουλεία της. Εκεί αφού εργαστεί για
περίπου 6-8 ώρες επιτέλους σχολάει. Εκτός αυτού όμως οι εξωτερικές της δουλειές δεν
τελειώνουν εκεί. Πολλές φορές χρειάζεται να πάει να ψωνίσει τα απαραίτητα για τη
συντήρηση του σπιτιού ή και να τακτοποιήσει διάφορες υποχρεώσεις. Βέβαια εκτός από της
εξωτερικές δουλειές υπάρχουν και οι δουλειές του σπιτιού. Για παράδειγμα το σιδέρωμα,
το μαγείρεμα, να σκουπίσεις, να σφουγγαρίσεις και άλλες αμέτρητες δουλειές. Στα παλιά
χρόνια συνήθως όλες αυτές τις δουλειές της έκανε η μητέρα αλλά ευτυχώς αυτό το
φαινόμενο έχει μειωθεί. Συγκεκριμένα, πλέον υπάρχει το φαινόμενο της μοιρασιάς των
δουλειών. Συνήθως τα παιδιά παίρνουν τις πιο εύκολες δουλειές οι οποίες σχετίζονται κατά
κύριο λόγο με το δωμάτιό τους. Έτσι φτάνουν στον πατέρα και στη μητέρα που διαλέγουν
με βάση ποιος έχει περισσότερο χρόνο. 
Κατά την γνώμη μου οι σύγχρονες μητέρες πιέζονται υπερβολικά. Ακόμα και με την βοήθεια
των άλλων μελών της οικογένειας ο χρόνος για των εαυτό τους είναι ελάχιστος. Τέλος
αρκετές φορές τους δημιουργείται νευρικότητα από την τόσο πολύ πίεση με αποτέλεσμα
να ξεσπάνε σε άλλα πράγματα.

  

Μαθητής: Παναγιώτης Δερμετζόγλου

  

  

Η καθημερινή ζωή της μητέρας μου είναι αρκετά απαιτητική. Πάντα ξυπνάει νωρίτερα από
όλη την οικογένεια, συγκεκριμένα στις πεντέμισι. Μου κάνει ιδιαίτερη εντύπωση η ακρίβεια
και η συνέπειά της στη δουλειά της. Όταν εγώ σηκώνομαι από το κρεβάτι, εκείνη είναι ήδη
στην πόρτα σχεδόν έτοιμη να φύγει. Αρκείται συνήθως σε μια καλημέρα κι έπειτα από λίγο
φεύγει. Τότε πάει σε μια στάση λεωφορείου λίγο παρακάτω κι έτσι σε δέκα λεπτά
βρίσκεται στο σχολείο της. Με τον ίδιο ακριβώς τρόπο επιστρέφει. Μέχρι τις δύο είναι στο
σπίτι. Τις περισσότερες φορές έχει μαγειρέψει από την προηγούμενη μέρα. Σερβιρίζεται
και χαλαρώνει παρακολουθώντας το αγαπημένο της πρόγραμμα στην τηλεόραση. Έπειτα η
αδερφή μου -με σειρά προτεραιότητας- κι ύστερα εγώ της μηνύουμε διάφορα γεγονότα του
σχολείου αλλά και μερικά προβλήματα που μας απασχολούν. Αμέσως μετά από την ώρα
των νουθεσιών, παίρνει τον μεσημεριανό της υπνάκο.

  

Το απόγευμα κυλάει αρκετά ήρεμα αλλά με την επίμονη ερώτησή της: "Τι θέλετε για
φαγητό αύριο;" Συνήθως περιλαμβάνει δύο επιλογές, για παράδειγμα φασολάδα ή φακές.
Ειλικρινά την τυραννάμε οικογενειακώς. Ο ένας θέλει αυτό, η άλλη εκείνο. Στο τέλος όταν
συναποφασίσουμε, το μαγειρεύει απ' το βράδυ για να είναι -όπως προανέφερα- έτοιμο για
την επομένη. Κάπου εκεί μελετάει τι θα κάνει την αυριανή μέρα με τους μαθητές της ή
-σπανιότερα- ελέγχει διάφορα γραπτά.
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Η μητέρα μου κοιμάται κατά τις έντεκα η ώρα. Ή μάλλον έτσι θέλει, γιατί μόλις ξαπλώσει
στο κρεβάτι, ερχόμαστε εγώ κι η αδερφή μου και την πειράζουμε ή συνήθως κάνουμε μαζί
της διάφορα σχέδια για την αυριανή μέρα. Έτσι καταλήγει να κοιμάται μισή ώρα αργότερα
απ' αυτήν που επιθυμούσε. 
 Όσο απλή κι αν φαίνεται η καθημερινή της ζωή, δεν είναι. Γενικότερα νομίζω πως η
καθημερινότητα κάθε μητέρας θυμίζει οξύμωρο σχήμα, φαντάζει εύκολη αλλά στην
πραγματικότητα είναι απαιτητικότατη και σύνθετη. Προσωπικά δεν θα μπορούσα να
αντικαταστήσω τη μητέρα μου, ούτε για μια ώρα. Μαμά είσαι μοναδική!

  

Μαθητής: Χάρης Κωνσταντινίδης

  

  

Μια εργαζόμενη μητέρα είναι πολύ πολυάσχολη. Σηκώνεται κάθε μέρα πολύ νωρίς το πρωί ,
καθαρίζει, ετοιμάζει το πρωινό και τα παιδιά για το σχολείο. Από την δουλειά της άμα
σχολάσει νωρίς και δεν δουλέψει υπερωρίες, πάει στο σπίτι το οποίο θα είναι σίγουρα
ακατάστατο επειδή τα παιδιά θα θέλουν να παίξουν και να κάνουν αταξίες όσο αυτή λείπει.
Το καθαρίζει βοηθάει τα παιδιά στα μαθήματα και αφού τα τελειώσει όλα αυτά κάθεται για
λίγο να ξεκουραστεί. Το απόγευμα τα πάει στο πάρκο ή στις εξωσχολικές δραστηριότητές
τους, όταν δεν μπορεί ο σύζυγός της. Το βράδυ περνά χρόνο με τον άντρα της , μαγειρεύει
και πάει για ύπνο νωρίς ώστε να έχει ενέργεια την επόμενη μέρα. Το καλύτερο που
μπορούμε να κάνουμε εμείς για τις μητέρες μας είναι να τις βοηθάμε, να τις σεβόμαστε και
να τις αγαπάμε.
Μαθήτρια Ελισάβετ Κουμαρέλη

  

  

Μια συνηθισμένη μέρα της εργαζόμενης μητέρας.

  

Ξυπνάει περίπου στις εφτά το πρωί από ένα ξυπνητήρι που χτυπάει δίπλα από το κεφάλι
της. Τρέχει στο υπνοδωμάτιο του παιδιού, ανοίγει την πόρτα και νομίζει ότι είναι
βομβαρδισμένος χώρος από ρούχα, μολύβια, μπάλες και πολλά ακόμα. «Ξύπνα παιδί μου, θ’
αργήσεις στο σχολείο». Το παιδί φωνάζει «σε πέντε λεπτά». «Σήκω μη σε πάρω με το
ζόρι». Εννοεί με μία παντόφλα που την έχει κρεμάσει κορνίζα σε περίπτωση ανάγκης.
Πρέπει να ετοιμάσει φαγητό, να βγάλει τα ρούχα του παιδιού της, να αλλάξει ρούχα για να
είναι περιποιημένη στην δουλειά, να διαλέξει ένα από τα πολλά παπούτσια που έχει και
τρέχει για την δουλειά. Μετά από ένα οκτάωρο, γυρίζει στο σπίτι εξαντλημένη. Εκεί αρχίζει
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το βάσανο για τα παιδιά. «Μία ώρα σας άφησα μόνους, πώς τα κάνατε έτσι». Να πάρε και
εσύ μία πάρε και εσύ μια δεύτερη. «Άουτς» φωνάζουν τα παιδιά. Καθίστε να τα
συμμαζέψετε. Ύστερα από δέκα λεπτά ξεκούρασης πρέπει να μαγειρέψει και γρήγορα γιατί
κάποιοι κάθονται στο τραπέζι, χτυπάνε τα πιρούνια και φωνάζουν πεινάμε. «Αχ το έκαψα! η
τυχερή σας μέρα αγοράστε απ’ έξω να φάτε.» Μετά το φαγητό πρέπει να βοηθήσει τα
παιδιά στα μαθήματα. Η επόμενη δουλειά είναι να πάει στη ζυγαριά και να βάλει το
πιεσόμετρο. Ευτυχώς που τα παιδιά έχουν την διάθεση να βοηθήσουν την μαμά έστω και
λίγο στο καθάρισμα του δωματίου τους. 
Η μαμά θα είναι πάντα η βασίλισσα της οικογένειας, η ηρωίδα της οικογένειας, θα είναι
αυτή που θα μας φροντίζει περισσότερο από τον εαυτό της και εμείς πρέπει να της
δείχνουμε εμπιστοσύνη, αγάπη, να μην τη φέρνουμε σε δύσκολη θέση και όσο μπορούμε να
την βοηθάμε. Κάθε μητέρα είναι ξεχωριστή και μοναδική.

  

Μαθητής Αλέξανδρος Νεοκάζης

  

  

  

Η σύγχρονη εργαζόμενη μητέρα ξυπνάει νωρίς το πρωί για να φτιάξει πρωινό για αυτήν και
τα παιδιά της.
 Ύστερα από αυτό πάει στη δουλειά της . Όταν τελειώσει τη δουλειά της και επιστρέψει
στο σπίτι μαγειρεύει μεσημεριανό για όλη την οικογένεια. Αφού φάνε τότε η μητέρα πλένει
τα πιάτα και βάζει τα παιδιά να κάνουν τα μαθήματά τους και έπειτα τους αναθέτει κάποιες
δουλειές όπως να καθαρίσουν το δωμάτιό τους ή να την βοηθήσουν να συμμαζέψει το σπίτι.
Κατόπιν η μητέρα βάζει πλυντήριο και μέχρι να τελειώσει ξεκουράζεται ή βλέπει
τηλεόραση.
 Όταν τα παιδιά γυρίσουν από τις απογευματινές τους δραστηριότητες τους φτιάχνει κάτι
να φάνε. Μετά απλώνει τα ρούχα.
 Αργότερα φτιάχνει βραδινό και όταν φάνε, πρέπει να ξανά πλύνει τα πιάτα.
Στη συνέχεια κάθονται όλοι μαζί στο σαλόνι και βλέπουν τηλεόραση. Όταν έρθει η ώρα
βάζει τα παιδιά για ύπνο και λίγο πιο μετά κοιμάται και αυτή με τον σύζυγό της γιατί αύριο
την περιμένει η ίδια ρουτίνα.

  

Μαθητής Χαράλαμπος Νικολαΐδης
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Η σύγχρονη εργαζόμενη μητέρα καλείται να ανταποκριθεί σε πολλούς ρόλους ταυτόχρονα:
της νοικοκυράς, της μαγείρισσας, της δασκάλας για τα παιδιά της και παράλληλα πρέπει να
έχει την σωματική και ψυχική αντοχή για να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της δουλειάς
της. Το καθημερινό της πρόγραμμα είναι πολύ φορτωμένο και πρέπει να τηρείται με
ακρίβεια, προκειμένου να λειτουργεί σωστά το σπίτι της. Μόλις σχολάσει από την εργασία
της, είναι υποχρεωμένη να διεκπεραιώσει και άλλες δουλειές: την αγορά απαραίτητων
αγαθών για το σπίτι, την πληρωμή λογαριασμών, την συνοδεία των παιδιών στις
εξωσχολικές δραστηριότητές τους καθώς και την ενημέρωσή της από δασκάλους ή
γιατρούς, όποτε χρειάζεται. Όταν, επιτέλους, επιστρέψει στο σπίτι της, πρέπει να
μεριμνήσει για το φαγητό της οικογένειας, το διάβασμα των παιδιών καθώς και για την
καθαριότητα του σπιτιού.

  

Γι' αυτό πιστεύω ότι όλα τα μέλη της οικογένειας θα πρέπει να βοηθούν στις δουλειές του
σπιτιού και να μην τις επωμίζεται όλες η μητέρα. Ο πατέρας μπορεί να αναλάβει τα ψώνια
και τα παιδιά το συγύρισμα του δωματίου τους και το επιμελές διάβασμα των μαθημάτων
τους. Με αυτόν τον τρόπο θα φανεί έμπρακτα η εκτίμηση και η συμπαράσταση των μελών
μιας οικογένειας στην πολυάσχολη εργαζόμενη μητέρα.

  

Μαθήτρια Ιωάννα Παρτσιλή
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